
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 09/2019. Às catorze horas do dia vinte e três de outubro
de 2019, reuniu-se, na sala 1000 do Edifício D. Pedro I,  a plenária  departamental,  sob a
presidência  do  professor Márcio  Renato  Guimarães,  estando  presentes  os  professores
Adelaide  Pescatori  Silva,  Alexandre André Nodari,  Bruno Bohomoletz  de Abreu Dallari,
Caetano Waldrigues  Galindo,  Claudia  Mendes Campos,  Gesualda  de Lourdes  dos Santos
Rasia, Lígia Negri, Luís Gonçales Bueno de Camargo, Luisandro Mendes de Souza, Marcelo
Corrêa Sandmann, Maria Cristina Figueiredo Silva, Milena Ribeiro Martins, Patrícia da Silva
Cardoso,  Patrícia  de  Araújo  Rodrigues,  Pedro  Ramos  Dolabela  Chagas,  Raquel  Illescas
Bueno,  Renata  Praça  de Souza Telles,  Teresa  Cristina Wachowicz  e  Waltencir  Alves  de
Oliveira, e os alunos Amanda Patriota Costa, Lívia Rodrigues Macedo e Naomi Carolina de
Andrade Ferreira. Justificaram ausência os professores, Fernando Cerisara Gil e Sandra Mara
Stroparo. Encontram-se afastados, em estágio pós-doutoral, os professores Antônio Augusto
Nery  e  Luiz  Arthur  Pagani.  Encontra-se  afastado,  em  licença  para  tratar  de  interesses
particulares,  o  professor  Benito  Martinez  Rodriguez.  INFORME:  INFORME  N.  1: O
professor Márcio partilhou a premiação “machado de Assis”, recebida pelo professor Luís
Bueno, pelo romance “Paradeiro”. INFORME N. 2: A professora Lígia Negri notificou aos
presentes os trabalhos de manutenção no Ed. D. Pedro I, de retirada das borrachas das rampas
e quebra dos pisos, trabalho este que será realizado no sábado e no domingo, 26 e 27 de
outubro, respectivamente. INFORME N. 3: A professora Cláudia Mendes Campos partilhou
informações concernentes à última reunião do CRAPUFPR, relativas a chamamento para ato
geral de mobilização junto a outros sindicatos, marcado para o dia 23 de novembro. Ainda,
informação relativa a devolutiva de valores indevidos cobrados pela UNIMED, bem como
informação relativa à solicitação de progressão acumulada e prazo para pleito. INFORME N.
4: As professoras Maria Cristina Figueiredo Silva e Teresa Cristina Wachowicz comunicaram
à plenária a realização, de 23 a 24 de abril de 2020, do V Colóquio Brasileiro de Morfologia,
na UFPR, evento este em homenagem ao professor Antonio Sandmann e com edição de obras
completas do autor. Em seguida, o professor Márcio solicitou a inclusão de três pontos de
pauta, a saber: Solicitação de Disciplinas Optativas para o Curso de Italiano; Teste Seletivo
para  professor  substituto  da  área  de  Literatura  Brasileira;  afastamentos.  As  propostas  de
inclusão  foram  aceitas  pela  plenária.  ORDEM  DO  DIA:  1)  APROVAÇÃO  DA  ATA
08/2019: O professor  Márcio  submeteu  à  plenária  a  apreciação  da  ata  08/2019,  enviada
anteriormente  por  e-mail  para  conhecimento  e  discussão.  A  ata  foi  APROVADA.  2)
COMISSÃO  PARA  O  REGIMENTO  DO  DELLIN:  O  professor  Márcio  solicitou  à
plenária  interessados  em  integrar  a  comissão  que  fará  o  regimento  do  DELLIN.  Os
professores  Márcio  Renato  Guimarães  e  Maria  Cristina  Figueiredo  Silva,  e  o  técnico
administrativo Rodrigo Lunardon e sua indicação foi APROVADA. 3) SOLICITAÇÃO DE
DISCIPLINAS PARA O CURSO DE LICENCIATURA EM LETRAS ITALIANO.  O



professor  Márcio  apresentou  a  solicitação  da  Área  de  Italiano,  do  DELEM,  de  que  as
disciplinas  do  DELLIN possam contar  como optativas  no  Currículo  da  Licenciatura  em
Letras Italiano, com a matrícula dos alunos nas turmas dependendo sempre da existência de
vagas. APROVADO. 4) TESTE SELETIVO LITERATURA BRASILEIRA. O professor
Alexandre apresentou à plenária o pedido de abertura de teste seletivo para contratação de
professor  substituto  da  Área  de  Literatura  Brasileira  e  Teoria  Literária:  Seguem  as
informações da solicitação: Vaga: 01 (40 horas). Área de conhecimento: Literatura Brasileira
e  Teoria  da  Literatura.  Matéria  específica:  Literatura  Brasileira  e  Teoria  da  Literatura:
Programa: 1. A poesia brasileira do período colonial; 2. A poesia romântica brasileira; 3. A
ficção de Machado de Assis; 4. O nacional no Modernismo brasileiro; 5. A representação da
cidade na ficção brasileira; 6. A poesia brasileira do século XX; 7. O teatro brasileiro do
século XX; 8. Literatura e leitura na escola; 9. Análise do poema: um exemplo; 10. Análise
da prosa de ficção: um exemplo. Titulação mínima exigida: Mestrado em Letras ou Mestrado
em Estudos Literários, obtidas na forma da lei. Vaga ocupada: Antônio Augusto Nery e Pedro
Ramos  Dolabela  Chagas  (o  qual  solicitou  afastamento  a  partir  de  01/03/2020).  Banca:
Titulares:  Raquel Illescas Bueno – presidente (UFPR), Luís Gonçales Bueno de Camargo
(UFPR), Sandra Mara Stroparo (UFPR); Suplentes: Alexandre André Nodari (UFPR), Benito
Martinez Rodriguez (UFPR), Renata Praça de Souza Telles (UFPR), Fernando Cerisara Gil
(UFPR),  Waltencir  Alves  de  Oliveira  (UFPR).  Período provável  das  provas:  13 a  17  de
janeiro de 2020. Período de inscrição: 09 a 13 de dezembro de 2019. Critérios de seleção:
análise  de  currículo  e  prova  didática.  Local  e  horário  de  inscrição:  Secretaria  do
Departamento de Literatura e Linguística - DELLIN, sala 1117, 11º. Andar, Edifício Dom
Pedro  I,  na  Rua  Gal.  Carneiro,  460.  Horário:  09h30  às  12h30.  APROVADO.  5)
AFASTAMENTOS.  5.1. O  professor  Caetano  Galindo  apresentou  à  plenária  pedido  de
afastamento  de  28/10  a  01/11,  para  participação  em  banca  concurso  na  PUC  -  Rio.
APROVADO.  5.2.  A  professora  Patrícia  Cardoso  apresentou  à  plenária  pedido  de
afastamento  de  04  a  08  de  Novembro,  para  participação  no  Congresso  Internacional  da
Associação  Brasileira  de  Professores  de  Literatura  Portuguesa,  em  Belém  (PR).
APROVADO. 6) REFORMA CURRICULAR:  O professor Márcio encaminhou que os
projetos pedagógicos submetidos à apreciação da Plenária do DELLIN fossem votados em
bloco,  o  que  foi  aceito  pela  plenária.  O professor  submeteu  à  apreciação  da  Plenária  os
Projetos Pedagógicos  dos seguintes  cursos:  Licenciatura em Letras  Português  -  Matutino;
Licenciatura em Letras Português - Noturno; Licenciatura em Letras Português e Espanhol -
Matutino; Licenciatura em Letras Português e Alemão - Matutino; Licenciatura em Letras
Português  e  Francês  -  Noturno;  Licenciatura  em Letras  Português  e  Japonês  -  Noturno;
Licenciatura em Letras Português e Polonês -  Noturno; Bacharelado em Letras - Diurno;
Bacharelado em Letras Português - Matutino; Bacharelado em Letras Português - Noturno;
Bacharelado  em  Letras  Francês  -  Noturno;  Bacharelado  em  Letras  Japonês  -  Noturno;
Bacharelado em Letras Polonês - Noturno. Efetuada a votação, registaram-se 14 votos a favor
da  aprovação  dos  Projetos  Pedagógicos  mencionados.  Em  seguida,  foram  sugeridas
alterações  nos  textos,  com o compromisso  da  Comissão de  incorporá-las. APROVADA.
Nada mais havendo a tratar, eu, Gesualda de Lourdes dos Santos Rasia, lavrei a presente ata,
que vai assinada por mim.



Gesualda de Lourdes dos Santos Rasia


